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PROTOKÓŁ Nr XII / 03

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie
odbytej w dniu 30 października 2003r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 07,  zakończono o 15 10.

I.
Obecność

Stan Rady Powiatu





- 19 radnych,

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -17 radnych,

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego i zaproszeni goście zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 25 września 2003 r.

2.  Interpelacje i zapytania radnych.

3.  Ocena stanu utrzymania dróg powiatowych:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

4.  Informacja o sytuacji finansowej w oświacie Powiatu Goleniowskiego:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów 
i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003,

b) zatwierdzenia korekty planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2003,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

d) upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Goleniowie do podejmowania czynności w zakresie określenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w poleceniu wyjazdu służbowego

e) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r.

6.  Dyskusja nad Powiatowym programem ochrony środowiska dla Powiatu Goleniowskiego i Planem gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego. 

7.  Informacja z analizy oświadczeń majątkowych:

a) Przewodniczącego Rady Powiatu,

b) Starosty Goleniowskiego. 

8.  Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

9.  Wolne wnioski.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek otworzył obrady XII sesji Rady Powiatu stwierdzając 
w oparciu o listę obecności, że na 19 radnych obecnych jest 17, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie powitał wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, przedstawicieli administracji powiatowej, mieszkańców powiatu oraz media.

Ad.1.b.

W tym momencie prowadzący obrady Cz. Siwek odczytał porządek obrad, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Wobec braku propozycji ze strony radnych Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.

Ad.1.c. 

Przewodniczący Rady Cz. Siwek poinformował, że protokół z XI sesji Rady Powiatu był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, a następnie zapytał, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Radny J. Mędrek zabrał głos mówiąc, że z powodu nieobecności na ostatniej sesji zapoznał się z treścią tego protokołu i dodał, że jest mocno rozczarowany. Następnie powiedział, że 
w związku z tym, że protokół stanowi składową część prawidłowej organizacji pracy organu kolegialnego jakim jest rada, to za tą organizację odpowiedzialny jest przewodniczący rady 
i zgodnie z powyższym przewodniczący rady z mocy ustawy i statutu zobowiązany jest do sprawdzenia i podpisania tego protokołu. Radny J. Mędrek powiedział, że ma pretensje do Przewodniczącego Rady, gdyż ten protokół jest zrobiony nierzetelnie i ze strony Przewodniczącego Rady nie było kontroli, która wykazałaby konieczność dokonania poprawek w protokole zawierającym dwa poważne błędy i uchybienia. W związku z tym 
J. Mędrek zwrócił się do Przewodniczącego Rady Cz. Siwka i do Rady o stwierdzenie tych nieprawidłowości lub też ich wykluczenie. W tym momencie radny J. Mędrek przedstawił zapis ze str. 16 protokołu XI sesji, gdzie Wicestarosta J. Bednarz wyjaśnia, że gminy otrzymały materiał dot. Programu ochrony środowiska i odpadów komunalnych i w dalszej części mówiąc, że to Rada zdecydowała o wyborze tej firmy, która wykonała ten program. Zdaniem radnego J. Mędrka to nie Rada zdecydowała o wyborze tej firmy tylko przetarg. 
W związku z tym jest to lapsus lub błąd, który nie powinien mieć miejsca w tym protokole. Drugi przypadek przytoczony przez radnego również z ostatniej strony tego protokołu dotyczy kwestii, na którą odpowiada Starosta J. Jabłoński, a chodzi o informację dotyczącą szpitala. Radny J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie zapisu: „Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że decyzje zarządu zawarte w informacji były podejmowane od 4 do 11 września, więc niektórych nie pamięta. Jeżeli chodzi o szpital powiatowy sprawozdanie za okres od stycznia do końca lipca 2003 r. kwoty dotyczą właśnie tego okresu. Sprawa zaliczkowania wynagrodzeń to rzeczywiście powiększa się ten dług o niewypłacone a należne wynagrodzenia. 30 % niewypłaconych wynagrodzeń będzie obciążało szpital i jeżeli sytuacja się ustabilizuje to wówczas nastąpi zwrot tych zaliczkowanych wynagrodzeń”. W związku 
z tym Przewodniczący Rady składając podpis powinien reagować na tego typu błędy i wniósł w efekcie o poprawienie treści protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że przeczytał protokół przed podpisaniem, ale być może umknęła mu kwestia stwierdzenia zawartego na ostatniej stronie, a następnie poprosił 
o odniesienie się do zapytań postawionych przez radnego J. Mędrka.

Wicestarosta J. Bednarz wyjaśnił, że na poprzedniej sesji w kwestii przetargu powiedział, że Rada była informowana o wyborze firmie, która wygrała przetarg nie zaś, że Rada to wybierała firmę.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że zapis dot. wyboru firmy jest rzeczywiście nieprawidłowy, bo firma została wybrana przez Komisję Przetargową, którą swoją decyzją powołał. To Komisja, a nie Rada wybierała i być może wkradł się błąd w treści. Jeżeli chodzi o zwrot wynagrodzeń Starosta powiedział, że odpowiadał w tym momencie na pytanie wyjaśniając, że wynagrodzenia są zaliczkowane w wysokości 20 % jeżeli chodzi o pracowników i 30 % jeżeli chodzi o lekarzy. Nie wypłacana jest kwota w wysokości 20 % i 30 % wynagrodzenia, która się odkłada i będzie wypłacona z chwilą poprawy sytuacji finansowej szpitala.

Radny J. Mędrek powiedział, że protokół jest dla organu nadzoru, a także jawny dla prasy, wobec tego musi być czytelny, to nie mogą pojawiać się takie lapsusy i nie można pisać go 
w sposób skrótowy. Ponadto przytoczył cytat wypowiedzi radnej M. Kochan: „ ... zabrała głos w sprawie interwencji przez Zarządu w Wojewódzkim Planie Zdrowotnym, gdzie nie umieszczono inwestycji budowy Szpitalny Oddział Ratunkowy w SPSP w Goleniowie. Czy są znane wyniki tej interwencji, czy w ogóle są szanse, aby umieszczono oddział ratunkowy w w/w planie? Ponadto na uwagę zasługuje sformułowanie, że Zarząd „wniósł pod adresem Naczelnika Wydziału RPI o ...”. Radny J. Mędrek powiedział, że nie wie o co w tym protokole chodzi i w związku z tym powołując się na art. 33 statutu wniósł, aby ten protokół Przewodniczący Rady skontrolował z zapisem z taśmy, a następnie został poprawiony.

Przewodniczący Rady Powiatu Cz. Siwek poddał pod głosowanie protokół z sesji, która odbyła się 25 września 2003 roku. 

W wyniku reasumpcji głosowania protokół z XI sesji Rady Powiatu został przyjęty przy 
8 głosach „za”, 7 głosach „przeciw” i przy 2 „wstrzymujących”.

Radny J. Mędrek powiedział, że tak nie można procedować sprawie protokołu. Jeżeli zdaniem obu starostów są uchybienia w protokole, to zgodnie z ustawą najpierw trzeba te uchybienia naprawić, ewentualnie potrzebę zmiany treści należy każdorazowo przegłosowywać, bo to radni decydują czy dany fakt miał miejsce na sesji, czy nie i dopiero w fazie końcowej poprawiony protokół przegłosować.

Radny K. Lembas zwrócił się do radnego J. Mędrka mówiąc, skąd wie jak ktoś wypowiedział się na sesji, na której nie był obecny? Skoro nie był obecny na sesji, to nie może stwierdzić, czy na sesji padła, czy nie padła dana wypowiedź. Skoro radny J. Mędrek nie był na sesji, to nie wie czy protokół został źle napisany, czy wypowiadający nieprecyzyjnie się wypowiedział. 

Na zakończenie radny K. Lembas stwierdził, że w przypadku Starosty i Wicestarosty padły takie wypowiedzi i tak to zostało napisane, więc nie można mieć pretensji do protokolanta, że zapisał co innego niż było powiedziane. Taką informację otrzymaliśmy 
i Rada powinna dokonać oceny, dlatego uważa, że protokół jest prawidłowo napisany, ale jeżeli radni nie rozumieją tego co jest w protokóle zapisane, to można przed głosowaniem wnieść o uzupełnienie treści protokołu, natomiast jako dowód można przesłuchać zapis na taśmie.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o ostateczne przegłosowanie powyższego protokółu uwzględniając wyjaśnienia radnego K. Lembasa.

W wyniku głosowania protokół z XI sesji Rady Powiatu przyjęto przy 8 głosach „za”, 
7 głosach „przeciw” i przy 2 głosach „wstrzymujących”.

Radna M. Kochan zapytała, czy przyjęcie tego protokołu oznacza, że nie będzie w nim żadnych poprawek i ta forma, która przed chwilą czytał radny J. Mędrek została przez radnych zaakceptowana i ten protokół będzie stanowił dokument poprzedniej sesji Rady?

Przewodniczący Rady Cz. Siwek odpowiedział, że został zatwierdzony w takim stanie, 
w jakim został napisany. 

Wobec powyższego radna M. Kochan złożyła swoje votum separatum przeciwko przyjęciu protokołu w takiej formie, ponieważ wstydzi się takiego języka, w jakim ten protokół został napisany.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek poprosił o zgłaszanie interpelacji.

Radna M. Kochan zwróciła się z prośbą do Zarządu Powiatu o interwencję w kwestii remontu ulicy Szkolnej w Goleniowie, gdzie podczas dużych opadów deszczu przechodnie zalewani są wodą znajdującą się w koleinach jezdni. 

Radny J. Korkosz zwrócił się do Zarządu Powiatu o rozwiązanie problemu, z którym zwróciła się do niego Pani Motyl (mieszkanka z terenu powiatu goleniowskiego) opiekująca się dzieckiem jako rodzina zastępcza, która nie otrzymuje należytych pieniędzy na utrzymanie tego dziecka. Radny dodał, iż dziecko wymaga specjalnej troski i konieczny jest zakup drogich leków. W związku z powyższym radny J. Korkosz postawił wniosek, aby pomimo nie otrzymywania dotacji w pełnej wysokości na rodziny zastępcze Zarząd Powiatu zabezpieczył środki finansowe w pełnej kwocie i przekazywał je osobom uprawnionym w ustalonym terminie.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Starosty z pytaniami:

· kiedy, ile i jakie firmy startowały w przetargu na wykonanie „Planu gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego” i „Powiatowego programu ochrony środowiska”?

· jak Starostwo zamierza pokrywać straty w budżecie wynikłe z utrzymania obiektu po byłym hotelu „Cisy” w Nowogardzie oraz czy Zarząd rozważa sprzedaż tego budynku?

· jakie poczyniono kroki w zakresie utworzenia i uruchomienia Centrum Zarządzania Kryzysowego na terenie powiatu goleniowskiego, o którym jest mowa w Programie Kadencyjnym Rady i Strategii Powiatu? 

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem do Starosty, w jakiej wysokości i z jakich funduszy pomocowych Unii Europejskiej skorzystało Starostwo w Goleniowie?

Następnie radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem, w jaki sposób Zarząd 
i Starosta pragnie rozwiązać problem bariery architektonicznej w budynku Starostwa, mając na uwadze fakt, iż obecny rok jest rokiem osób niepełnosprawnych?

Z kolei radny W. Tunkiewicz poprosił o ponowne wyjaśnienie kwestii wykorzystania stołówki LO w Goleniowie, gdyż mimo odpowiedzi ze strony Wicestarosty wyjaśniającej, że młodzież LO korzysta z tego pomieszczenia wykorzystując je na różnego rodzaju imprezy 
i spektakle, to nie uzyskał ze strony nauczycieli potwierdzenia tych słów. W związku z tym zwrócił się do Zarządu mówiąc, że ma nadzieję na podjęcie stosownych działań, które spowodują, że to pomieszczenie zostanie zagospodarowane i nie będzie stało puste.

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do Oceny stanu utrzymania dróg powiatowych, które stanowi zał. nr 3 do protokołu.

Ad.3.b.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła przedstawiony materiał.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury K. Lembas poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowały przedłożoną Ocenę stanu utrzymania dróg powiatowych, jednak Komisje zauważyły, że środki finansowe, jakimi dysponuje Zarząd Dróg Powiatowych mogą nie wystarczyć na prawidłowy stan utrzymania dróg w okresie zimy.

Radny W. Tunkiewicz w uzupełnieniu dodał, iż z informacji, którą przedstawił na komisji Dyr. M. Hryń wynika, że znalazł taką firmę, która w zamian za pozyskane drewno może wyciąć drzewa przy drodze. Jest to informacja o tyle cenna, że tego rodzaju prace są kosztowne, a jeżeli znalazła się taka firma, to radni mając na uwadze ten fakt powinni zgłaszać jeszcze przed zimą takie miejsca przy drogach, które są szczególnie zagrożone.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Dyr. ZDP w Goleniowie o odpowiedź, czy z tej kwoty, którą Zarząd Dróg Powiatowych ma do dyspozycji tj. 2.904 tys. zł odcinki ulic z terenu miast: Goleniowa, Nowogardu i Maszewa, które na zasadzie porozumienia przekazane zostały do gmin, czy te kwoty przekazywane gminom są wprost proporcjonalne do ilości dróg zostały przekazanych gminom w zarząd oraz czy jest to kierunek prawidłowy i czy w końcu ta ilość pieniędzy jest wprost proporcjonalna do tego co Zarząd Dróg Powiatowych otrzymuje faktycznie, a nie do tego co Rada uchwała w budżecie? 

Dyrektor ZDP w Goleniowie M. Hryń wyjaśnił, że pieniądze dla gmin w pierwszym roku działalności zostały podzielone w sposób proporcjonalny, czyli ilość złotówek ogólna została podzielona przez ogólną liczbę kilometrów dróg powiatowych i pomnożona proporcjonalnie przez ilość ulic przyjętych przez miasto. W tym przypadku Goleniów ma 22,1 km, Maszewo 
-  6,4 km i Nowogard  - 16,5 km. Tyle środków zostało przydzielonych z Warszawy nie odliczając ani ubezpieczenia dróg, ani kosztów za funkcjonowanie Zarządu Dróg Powiatowych, czyli jak najbardziej sprawiedliwie. Corocznie pieniądze warszawskie były rewaloryzowane o wskaźnik inflacyjny i środki przekazywane gminom również były przemnażane przez ten wskaźnik. I tak na dzień dzisiejszy Goleniów otrzymuje 130.398 zł/ 22,1 km dróg, Maszewo -  37.473 zł/ 6,4 km, a Nowogard -  94.472 zł/ 16,5 km, co daje im średnio 5.925 zł za 1 km. Natomiast pieniądze dla Zarządu Dróg Powiatowych, które są później uchwalane przez Radę Powiatu są mniejsze, ale gminy z tego tytułu nic nie tracą. Zarząd Dróg Powiatowych dysponuje kwotą 4.283 zł za 1 km, czyli 1.700 zł za 1 km na dzień dzisiejszy gminy mają więcej niż ogólnie powiat łącznie z zarządzaniem, zarządem, administracją, ubezpieczeniem dróg itd. Zdaniem Dyr. M. Hrynia utrzymanie ulicy jest znacznie trudniejsze niż utrzymanie drogi, chodzi m.in. o utrzymanie studzienek, krawężników, chodników i zieleńców.

Wobec braku innych pytań prowadzący obrady Cz. Siwek poprosił o przyjęcie powyższego materiału.  

W wyniku głosowania za przyjęciem Oceny stanu utrzymania dróg powiatowych, stanowiącej zał. nr 4 do protokołu, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.

Ad.4.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do Oceny sytuacji finansowej 
w oświacie Powiatu Goleniowskiego, co stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości. Przewodniczący Komisji dodał, że sytuacja oświaty w powiecie goleniowskim jest zła, natomiast z wyjaśnień Naczelnik Wydziału Oświaty i Skarbnik Powiatu wynika, że jest szansa, że przesunięcia w budżecie pozwolą zamknąć rok budżetowy w oświacie około zera.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury K. Lembas poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej przyjęto z niepokojem przedłożony materiał. Zauważono, że w samej fazie planowania nastąpiły niedobory 
w oświacie, a ponadto Komisja wyraziła zaniepokojenie tym, że brakuje 400 tys. zł na pokrycie niezbędnych wydatków. Zdaniem Komisji przed Zarządem Powiatu i przed Skarbnik Powiatu stoi poważne zadanie, aby zabezpieczyć pieniądze dla całej sieci szkół 
i aby wszystkie zobowiązania zostały zapłacone, a nie przeszły na następny rok. 
W uzupełnieniu Przewodniczący Komisji K. Lembas dodał, że Komisje uprzedzając jakiekolwiek pociągnięcia wypowiedziała się negatywnie nt. ewentualnych prób zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie tych wydatków oświatowych.

W wyniku głosowania za przyjęciem Oceny sytuacji finansowej w oświacie Powiatu Goleniowskiego, stanowiącej zał. nr 6 do protokołu, było 15 radnych, 2 wstrzymało się od głosowania.

Ad.5.a.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Naczelnik Wydziału Architektury i Ochrony Środowiska.

Naczelnik Wydziału Architektury i Ochrony Środowiska M. Włodarczyk omówiła potrzebę podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów
i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003, projekt stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na rok 2003 Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XII / 75 / 03 stanowi zał. 8 nr do protokołu.

Ad.5.b.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Skarbnik Powiatu.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia korekty planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2003, stanowiący zał. nr 9 do protokołu.
W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia korekty planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym na rok 2003, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XII / 76 / 03 stanowi zał. 10 nr do protokołu.

Ad.5.c.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Goleniowie.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Goleniowie K. Jaworska przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, stanowiący zał. nr 11 do protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.
UCHWAŁA NR XII / 77 / 03 stanowi zał. 12 nr do protokołu.

Ad.5.d.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że na wniosek Przewodniczącego Rady i zgodnie 
z procedurą przyjmowania uchwał powyższy projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Goleniowie do podejmowania czynności w zakresie określenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w poleceniu wyjazdu służbowego stanowiący zał. nr 13 do protokołu był opiniowany przez Zarząd Powiatu 
i uzyskał pozytywną opinię Zarządu.

Radny J. Mędrek zapytał, że jeżeli Starosta nie jest wnioskodawcą powyższego projektu uchwały, to kto w takim razie nim jest skoro zgodnie ze statutem przewodniczący rady nie ma inicjatywy uchwałodawczej?

Przewodniczący Rady Cz. Siwek powiedział, iż zgodnie z uzasadnieniem do projektu tejże uchwały Rada ma obowiązek wskazania Wiceprzewodniczącego Rady, który będzie wykonywał czynności w zakresie określenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w poleceniu wyjazdu służbowego.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że Przewodniczący wystąpił do Zarządu o zaopiniowanie niniejszego projektu uchwały, która uzyskała pozytywna opinię Zarządu, stąd też jest ona przedłożona Radzie do uchwalenia.

Przewodniczący Rady poprosił radcę prawnego o opinię w tej sprawie.

Radny W. Kaleczyc zapytał, jak to było do tej pory rozwiązane, czy Przewodniczący Rady jeździł w podróże służbowe, czy też nie jeździł?

Przewodniczący Rady Cz. Siwek wyjaśnił, że jeździł, ale nie miał uregulowanych zwrotów kosztów podróży i sam pokrywał wszystkie koszty podróży.

Radca prawny I. Wajk – Gulczyńska wyjaśniła, że art. 24 Statutu ustala kto posiada inicjatywę uchwałodawczą i w tym przypadku można powiedzieć, że Przewodniczący Rady mając na uwadze potrzebę podjęcia powyższej uchwały wystąpił z wnioskiem do Zarządu ale tutaj inicjatorem jest Zarząd, natomiast inicjatywa wypływa niejako z wniosku Przewodniczącego Rady.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy ta uchwała jest wadliwa, ale na oryginale już nie, ponieważ projekt nie ma pieczątki Przewodniczącego Zarządu tylko 
i wyłącznie z tego powodu, że stawała ona pod obrady Zarządu w dniu 28 października br, 
a zgodnie ze statutem każdy projekt uchwały powinien zostać dostarczony radnym 14 dni przed planowanym terminem sesji. Powyższa uchwała została sporządzona na wniosek przewodniczącego, stawała pod obrady Zarządu 28 października br, czyli przedwczoraj 
i należy to traktować, że jest z inicjatywy Zarządu Powiatu.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Goleniowie do podejmowania czynności w zakresie określenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w poleceniu wyjazdu służbowego było 16 radnych (jednogłośnie).

UCHWAŁA NR XII / 78 / 03 stanowi zał. 14 nr do protokołu.

Ad.5.e.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Skarbnik Powiatu.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. stanowiący zał. nr 15 do protokołu.
Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą uchwałę.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury K. Lembas stwierdził, że połączone Komisje szczegółowo analizowały kwoty zawarte w projekcie tej uchwały, a następnie zwrócił się do Komisji Spraw Społecznych, o opinię w kwestii finansowania szkół niepublicznych, która jest m.in. przedmiotem omawianej uchwały. Do pozostałych cyfr omawianej uchwały połączone Komisje nie miały zastrzeżeń.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc poinformował, że na ostatnią Komisję Spraw Społecznych zaproszono dyr. szkoły niepublicznej pana G. Gwaderę, który od kilku lat „walczy” o pieniądze dla szkół niepublicznych za absolwentów. Problem polega na tym jak zinterpretować sprawę absolwentów, gdyż pan G. Gwadera podnosi taki argument, że rok szkolny trwa 12 miesięcy, czyli rozpoczyna się 1 września, a kończy 31 sierpnia. Tutaj problem związany jest z absolwentami, którzy kończą szkołę w czerwcu zdając egzamin maturalny i jest sprawa dyskusyjna, czy za tych absolwentów należy się subwencja, czy też nie, a jeżeli chodzi o innych uczniów, to za miesiące wakacyjne ta subwencja należy się bezdyskusyjnie. W związku z tym Komisja Spraw Społecznych wysłuchała argumentacji pana G. Gwadery oraz wyjaśnień Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońskiej na podstawie czego Komisja wystąpiła do Ministerstwa Edukacji Narodowej o konkretną wykładnię prawną. Zgodnie z powyższym Komisja mając na uwadze powyższe wystąpienie postanowiła zaopiniować pozytywnie powyższy projekt uchwały, gdyż ewentualne skutki finansowe mogą nastąpić w nowym roku budżetowym.


Z kolei radny W. Kaleczyc w imieniu Klubu radnych WiR poinformował, że Klub nie wyrazi poparcia dla projektu przedmiotowej uchwały, ponieważ zdaniem Klubu WiR należy poczekać na dokładną wykładnię prawną z ministerstwa.

Radny J. Mędrek powiedział, że z informacji Starosty wynika, że do końca roku brakuje 
w budżecie ok. 400 tys. zł na oświatę i w związku z tym Rada powinna prosić, proponować lub nawet wymusić na niektórych szkołach, dla których powiat jest organem założycielskim oszczędniejszy sposób wydawania pieniędzy, ponieważ zostało tylko dwa miesiące do końca roku budżetowego wobec czego należy rozpocząć działania, które będą miały na celu ograniczenie wydatków. Za przykład J. Mędrek podał wzrost wydatków na Filię Szkoły Muzycznej w Nowogardzie i dodał, że jeżeli jest tak, że brakuje chociażby na tą szkołę ponad 100 tys. zł, to trzeba wyraźnie powiedzieć, że nie stać powiatu na prowadzenie takiej filii 
i prawdopodobnie jedynym działaniem będzie potrzeba zastanowienia się jak ograniczyć koszty tej filii, bo inaczej powiat nie wybrnie z tym budżetem bez kolejnego długu na 2 mln, czy 1,5 mln zł. W związku z proponowanym projektem uchwały zdaniem radnego J. Mędrka za dużo jest propozycji roszczeniowych ze strony Szkoły Muzycznej w Nowogardzie i dodał, że jest przeciwny przyjęciu tego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny stwierdził, że kroki oszczędnościowe zostały poczynione w wielu placówkach oświatowych i więcej oszczędności w niektórych placówkach nie da się zrobić i tak np. I LO w Goleniowie funkcjonuje w sposób bardzo oszczędny. 

Radna M. Kochan powiedziała, że jeżeli ktokolwiek z radnych zajmujący się szkołami nie zauważył, że subwencja oświatowa, którą powiat przekazuje w niezwiększonych kwotach  pozwala właściwie szkołom przetrwać, ale nie pozwala się rozwijać, to nie ma żadnych argumentów, aby z takim radnym rozmawiać. Jeżeli ktoś próbuje oszczędzać na szkolnictwie to mówi Klubowi WiR, że szkoła jest zbędnym balastem. Zdaniem Klubu jest to inwestycja 
w przyszłość i próba oszczędzania i ratowania budżetu powiatu kosztem filii, co do której powiat dopłaca niewielkie pieniądze, to wygląda jak „strzelanie z armaty do muchy” i zanim zabierze się głos nt. oświaty to warto przyjrzeć się w jakich warunkach pracują nauczyciele, szkoły, w tym szkoła muzyczna także.

Radny K. Lembas powiedział, że jego zdaniem Rada poprzedniej kadencji nie popełniła błędu zgadzając się na utworzenie Filii Szkoły Muzycznej w Nowogardzie, a wręcz przeciwnie jest dumny z takiej decyzji bez względu na to gdzie ta filia miałaby miejsce, aby tylko służyła dzieciom. Po drugie zwrócił się z pytaniem do radnego J. Mędrka, czy zlikwidowanie tej filii uratuje poziom finansowania oświaty w powiecie goleniowskim, bo jeżeli uratuje to radny 
K. Lembas powiedział, że jest w stanie poprzeć propozycję J. Mędrka w sprawie likwidacji tej filii. Rada chyba jest tego samego zdania dodał radny K. Lembas, że należy tą filię wspierać i gdyby J. Mędrek był obecny na komisji to wysłuchałby całej argumentacji odnośnie potrzeby remontu pieca w tej placówce. Na koniec radny K. Lembas powiedział, że jego zdaniem powinno tworzyć się jak najwięcej jednostek oświatowych w naszym  powiecie, które służyłyby mieszkańcom powiatu i jest przeciwny likwidowaniu czegokolwiek 
i gdziekolwiek.

Radny J. Mędrek powiedział, że ta propozycja likwidacji filii była skierowana do Starosty 
i zostało to być może potraktowane zbyt agresywnie i dodał, że mimo wszystko stara się wczuć w rolę Skarbnik Powiatu, która na ostatniej sesji była zalewana pytaniami odnośnie budżetu. Następnie radny J. Mędrek powiedział, że może inny sposób rozwiązania byłby właściwszy np. można by zrobić niepubliczną szkołę muzyczną. Kontynuując powiedział, że jego pytanie wynikało z interpelacji, którą skierował do Starosty w sprawie kosztów utrzymania budynku byłego hotelu „Cisy”, gdzie z informacji od Starosty wynika, że przekroczono wydatki na ten cel, a ze sprawozdania z Zarządu, które omawiane będzie 
w dalszej części sesji można wyczytać, że powiat planuje przekazać Filii Szkoły Muzycznej 
w Nowogardzie kolejne trzy pomieszczenia, do których powiat będzie dokładał. 

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że radny J. Mędrek podchodzi do tego problemu z różnego punktu widzenia. Jako kandydat Obywatelskiej Alternatywy Samorządowej w wyborach na spotkaniach w Nowogardzie mówił, że popiera istnienie szkoły muzycznej, a już w innej organizacji tj. Demokratycznej Partii Lewicy widzi to radny J. Mędrek inaczej, więc widać jaka jest metamorfoza kolegi radnego. Prawdą jest to, że od przyszłego roku mają być subwencje przeznaczone na ucznia szkoły muzycznej, a więc obejmą one uczniów szkoły muzycznej również tej właśnie filii. W związku z tym wystarczy środków, głównie na płace, ponieważ na inne wydatki powiat nie otrzymuje pieniędzy, co obciąża samorząd powiatowy. Następnie Starosta J. Jabłoński dodał, że likwidacja Filii Szkoły Muzycznej w Nowogardzie nie nastąpi, ale jeżeli była by inicjatywa powołania niepublicznej szkoły muzycznej, to oczywiście powiat nikomu nie będzie robił żadnych trudności.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. było 9 radnych, 6 było „przeciw”, 1 wstrzymał się od głosowania.

UCHWAŁA NR XII / 79 / 03 stanowi zał. 16 nr do protokołu.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek ogłosił 15 min. przerwy.

Przerwa: 13 33 – 13 58.

O godz. 14 00 z obrad sesji zwolniła się radna M. Kochan.

Ad.6.a.

Wicestarosta J. Bednarz poprosił o zreferowanie Powiatowego programu ochrony środowiska dla Powiatu Goleniowskiego, stanowiącego zał. nr 17 do protokołu oraz Planu gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego, stanowiącego zał. nr 18 do protokołu, przez Naczelnik Wydziału Architektury i Ochrony Środowiska.
Naczelnik WAiOŚ M. Włodarczyk wyjaśniła, że opracowanie powyższych dokumentów wynika z ustawy prawo ochrony środowiska, natomiast umowa z firmą Fundacja – Agencja Rozwoju Regionalnego Farr została zawarta w marcu bieżącego roku, która to firma została wyłoniona w drodze drugiego przetargu nieograniczonego. Z umowy wynikało, że firma ma opracować oba opracowania do końca października br., a dwa kolejne miesiące miały być poświęcone na dyskusję i w ostateczności zatwierdzone uchwałą Rady Powiatu. W miesiącu wrześniu Fundacja złożyła dwa egzemplarze celem przeanalizowania, wniesienia uwag 
i naniesienia ewentualnych poprawek i po zaakceptowaniu ostatecznej treści tych opracowań wówczas dołączono by opracowania graficzne i fotograficzne, a także przygotowano analizę finansową oraz streszczenie w języku niespecjalistycznym. Ponadto przedstawiciel firmy poinformował, że zwrócono się do gmin z terenu naszego powiatu o zaopiniowanie tych dokumentów. Te materiały zostały również udostępnione radnym powiatowym do wstępnego przeczytania. Do oceny obu materiałów zostali zobligowani przedstawiciele gmin oraz Komisja powołana przez Starostę do uzgodnienia Programu... i Planu gospodarki odpadami, co było warunkiem końcowego przyjęcia dokumentu. W wyniku analizy tego dokumentu 
w dniu 30 września br  przedstawiono Zarządowi Powiatu szereg uwag, co zostało przedłożone radnym (zał. nr 19 do protokołu) i 2 października br wystosowano odpowiednie pismo do Fundacji celem dokonania niezbędnych poprawek. W dniu 29 października br za pośrednictwem faksu wpłynęło pismo z Fundacji informujące, że wszystkie uwagi zostaną uwzględnione i wprowadzone w terminie do dnia 12 listopada 2003 r. (zał. nr 20 do protokołu).
Przewodniczący Komisji K. Lembas w imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że krytycznie oceniły Powiatowy program ochrony środowiska dla Powiatu Goleniowskiego oraz Plan gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego 
i poparły stanowisko Zarządu w zakresie stwierdzonych nieprawidłowości w tym programie. Uwag zgłoszonych było bardzo dużo i obie Komisje jak również Komisja Spraw Społecznych są zdania, że w tym Programie powinno być zawarte wszystko to, co zostało przedstawione jako kierunki tego programu.
Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem do Naczelnik WAiOŚ, w jakim celu Zarząd Powiatu powołał zespół?

Naczelnik Wydziału Architektury i Ochrony Środowiska wyjaśniła, że w celu uzgodnień.

Radny J. Mędrek powiedział, że jego zdaniem tego typu program powinien zostać skonsultowany ze Stowarzyszeniem na rzecz ochrony środowiska, a jeżeli stowarzyszenie nie wyda opinii, to ktoś może zarzucić, że nie zostały spełnione wszystkie wymogi formalne przed uchwaleniem tego programu. Następnie radny  zaproponował, aby zespół powołany przez Starostę uwzględnił kierunki zawarte w Strategii Powiatu. Ponadto radny J. Mędrek stwierdził, że ani słowem nie jest powiedziane jak ma się ten program, który będziemy zatwierdzać do Strategii Województwa Zachodniopomorskiego. 

Naczelnik WAiOŚ M. Włodarczyk wyjaśniła, że program, który został zrobiony 
w poprzedniej kadencji dotyczył tylko odpadów komunalnych, a prawo ochrony środowiska, które obowiązuje od października 2001r. nakłada na Zarządy Powiatu opracowanie programów ochrony środowiska, natomiast plany gospodarki odpadami są jednym 
z elementów tych programów i w materiałach do przetargu firma miała wskazane, że ten program powinien być skonsultowany zarówno z organem konsultacyjnym, jak i z gminami 
i Zarządem Województwa. Dopóki Firma nie przedstawi uzgodnienia z Zarządem Województwa, to powyższy program nie zostanie zatwierdzony. Natomiast w kwestii konsultacji z organizacją społeczną M. Włodarczyk powiedziała, że zostanie to sprawdzone, ale najprawdopodobniej firma przygotowująca omawiany materiał również miała obowiązek dokonania uzgodnień z w/w organizacją. Jeśli nie będzie wszystkich uzgodnień na piśmie to będzie to podlegało weryfikacji. Na koniec M. Włodarczyk dodała, że ten program powinien być skonsultowany z Programem Ochrony Środowiska dla Województwa, a nie ze Strategią Powiatu Goleniowskiego i na to będzie komisja nadzorująca zwracała uwagę.

Naczelnik WAiOŚ M. Włodarczyk w uzupełnieniu dodała, że firma przygotowująca obecny program miała za zadanie również skonsultować dane z Firmą Arka Konsorcjum, ale nie wszystkie dane zostaną wykorzystane, ponieważ np. zakład utylizacji, który był planowany w miejscowości Łozienica i który był w tym opracowaniu wariantowany w chwili obecnej nie będzie realizowany, a ponadto dane statystyczne zawarte w tamtym programie uwzględniały inne lata niż w opracowaniu, które przygotowuje się obecnie.  Zlecając opracowanie omawianego programu Fundacja miała obowiązek skonsultowania ewentualnych rozwiązań w zakresie gospodarki odpadami z gminami oraz czy te warianty będą w dalszym ciągu odpowiadały. Z tego co wiadomo Gmina Goleniów jest w Związku Celowym Gmin R21, a w ostatnich dniach powiat został poinformowany, że gmina Goleniów zamierza współpracować z Policami, ze Stara Dąbrową i Stargardem Szczecińskim, także nie można wpisać wariantów z tamtego programu do przygotowywanego dokumentu, gdyż będzie to odbiegało od rzeczywistości.

Radny J. Mędrek poprosił o odpowiedź, jakie firmy z nazwy stawały do pierwszego 
i drugiego przetargu, gdyż  omawiane opracowanie nie wskazuje kto opracowywał te dokumenty?

Naczelnik WAiOŚ M. Włodarczyk odpowiedziała, że do pierwszego przetargu stawało około 8, 9 wykonawców, a w drugim prawdopodobnie 7, gdzie m. in. była Narodowa Fundacja Ochrony Środowiska ze Szczecina, Abrys i wiele innych firm. Pierwszy przetarg został unieważniony, gdyż tylko jedna oferta była kompletna z punktu widzenia merytorycznego 
i która mogła być kwalifikowana do rozpatrzenia, a dopiero drugi przetarg rozstrzygnął wykonawcę programu.

Ad.7.a.

Przewodniczący Radny Cz. Siwek przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady powiatu w Goleniowie. Pismo stanowi zał. nr 21 do protokołu.

Ad.7.b.

Starosta J. Jabłoński przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych, co stanowi zał. nr 22 do protokołu. Ponadto Starosta dodał, że wystąpiły błędy w punkcie VIII dot. inne dochody osiągane z tytułu zatrudnienia lub innej działalności zarobkowej lub zajęć 
z podaniem kwot uzyskanych z każdego tytułu, który był błędnie interpretowany. Jest to tzw. błąd Kaczyńskiego popełniany przez szereg osób.

Ad.8.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informacja z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 2 do 20 października 2003 została przekazana radnym wraz materiałami sesyjnymi, co stanowi zał. nr 23 do protokołu.

Z kolei Starosta odczytał Uzupełnienie informacji z działalności Zarządu Powiatu 
w Goleniowie w okresie między sesyjnym z dnia 28 października 2003, co stanowi zał. nr 24 do protokołu.

Ad.8.b.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek poinformował, że:

· uczestniczył w uroczystej sesji Rady Miejskiej w Goleniowie, gdzie nadano honorowy tytuł obywatela Goleniowa – Papieżowi Janowi Pawłowi II,

· 14 października obecny był na uroczystości z okazji Dnia Edukacji Narodowej, 

· 22 października brał udział w naradzie samorządowej z udziałem przedstawicieli rządu 
w Warszawie, która dot. dyskusji nad ustawami samorządu terytorialnego,

· 24 października odbył się Powiatowy Turniej Szkół Gimnazjalnych w Maszewie, 
w którym uczestniczył wraz ze Starostą,

· 21-22 odbył się Konwent Przewodniczących Rad Województwa Zachodniopomorskiego, 
w którym uczestniczył Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny poinformował, że tematyka Konwentu była różnorodna, a poruszono tam m.in. tematy takie jak:

1) wykorzystanie funduszy unijnych i strukturalnych,

2) popularyzacja sportu w ramach gospodarki, 

3) tworzenie budżetu sejmiku województwa,

4) sport w powiecie i zabezpieczenie w budżecie środków na ten cel,

5) zalecano tworzenie powiatowych przychodni lekarskich,

6) poruszono kwestie finansowania szkolnych zawodów sportowych z budżetu powiatu, 

7) problem rodzin zastępczych i placówek opiekuńczych oraz przejęcie finansowania ich przez powiat od 1 stycznia 2004 r.

8) program na rzecz osób niepełnosprawnych,

9) lobbing powiatu poprzez parlamentarzystów z terenu danego powiatu.

10) prezentacja Centrum Zarządzania Kryzysowego Starostwa w Szczecinku.

Ad.9.

Radny W. Kaleczyc poinformował, że Komisja Spraw Społecznych wystosowała dwa wnioski, pierwszy wniosek dotyczy wystąpienia do Parlamentu Rzeczypospolitej Polskiej 
w sprawie regulacji ustawowych dla Rzecznika Konsumentów. Pismo stanowi zał. nr 25 do protokołu. 

Radny K. Lembas stwierdził, że ma uwagi odnośnie drugiej części tego pisma dotyczące orzekania, gdyż polityka sądownictwa w Polsce idzie w kierunku odchodzenia od wymierzania kary przez osoby nieuprawnione. Najlepszym tego przykładem tego działania jest zlikwidowania kolegiów ds. wykroczeń, ponieważ orzekały tam właśnie osoby wybrane przez rady, co zostało totalnie skrytykowane przez Radę Sądownictwa i dlatego też orzekają 
o winie, czy karze sądy. Kierunek sądownictwa idzie w tym kierunku, aby orzekały organy wyspecjalizowane i to samo odnosi się do nakładania kar przez Rzecznika Konsumentów co do postępowania mandatowego. Cała legislacja musiała by iść w tym kierunku, żeby Rzecznik otrzymał uprawnienia postępowania mandatowego. W tej chwili jest ukierunkowanie do zawężenia osób uprawnionych do karania i w związku z tym prace idą 
w kierunku, aby zmniejszyć ilość organów kontrolnych.
Radny W. Kaleczyc po wysłuchaniu przedmówcy zaproponował, aby głosowanie  w zakresie treści powyższego pisma zostało przeniesione na następną sesję Rady po uprzednim przeanalizowaniu i dyskusji nad w/w pismem z uwzględnieniem uwag radnego K. Lembasa.

Następnie radny W. Kaleczyc przedstawił pismo skierowane do Parlamentu Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie przyspieszenia prac nad projektem ustawy o krajowym systemie ratowniczym i ustawy o bezpieczeństwie obywatelskim w związku z uruchomieniem Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Goleniowie, pismo stanowi zał. nr 26 do protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku Komisji Spraw Społecznych w kwestii wystąpienia w imieniu Rady Powiatu do Parlamentu RP w sprawie w sprawie przyspieszenia prac nad projektem ustawy o krajowym systemie ratowniczym i ustawy o bezpieczeństwie obywatelskim Rada głosowała jednogłośnie w obecności 15 radnych.

Radny J. Korkosz zwrócił się do członków Komisji Rewizyjnej, aby uczestniczyli w pracach Komisji, gdyż obserwuje od kilku sesji, że osoby, które nie uczestniczą w posiedzeniach tej Komisji stawiają wiele pytań, które zostały wyczerpujące omówione właśnie na Komisji.

Z kolei radny J. Korkosz zabrał głos w kwestii załatwiania spraw w instytucjach powiatowych, gdzie nierozpoznany jako radny został niewłaściwie obsłużony przez urzędnika. W związku z powyższym zwrócił się do Starosty i kierowników jednostek o to, aby przeszkolili swoich pracowników w kwestii właściwej obsługi interesantów, a ponadto aby kierownicy jednostek zwrócili uwagę na wysokość rachunków telefonicznych.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że 23 października br. uczestniczył w Konwencie Starostów Województwa Zachodniopomorskiego, gdzie przyjęto dwa stanowiska. Jedno dotyczyło projektów ustaw o restrukturyzacji zakładów opieki zdrowotnej (zał. nr 27 do protokołu) i drugie dot. zasad finansowania i zatrudniania w powiatowych urzędach pracy 
w 2004 r. w związku z zapowiadaną zamianą ustaw o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz wprowadzenia nowej ustawy o promocji zatrudnienia i instrumentach rynku pracy (zał. nr 28 do protokołu).

O godz. 15 05 obrady sesji opuściła za zgodą Przewodniczącego Rady radna G. Rybicka.

Ad. 10. 

Starosta J. Jabłoński poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie, natomiast w kwestii wielkości pozyskanych funduszy pomocowych Starosta powiedział, że do chwili obecnej pozyskano 981.433 zł i już jest zatwierdzony wniosek do realizacji na uruchomienie Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości w wysokości 61.435 Euro, czyli ok. 270.000 zł.

Ad.11.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Cz. Siwek dokonał zamknięcia obrad XII sesji Rady powiatu. 

Protokołowała: 

Goleniów, 17 listopada 2003 r.

